Simulare examenul de bacalaureat national decembrie 2017
Proba E. d) - Varianta 2
GEOGRAFIE
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologici si toate
profilurile si specializirile din filiera vocationali, cu exceptia profilului militar.

e Se puncteazi oricare alte modalititi de rezolvare corecti a cerintelor.
* Nuse acordi punctaje intermediare, altele decit cele precizate explicit prin barem. Nu
se acordi fractiuni de punct.
* Seacordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impirtirea punctajului total
acordat pentru lucrare la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
A. Se acorda cate 2p. pentru fiecare rispuns corect:
1. I — Suedia; 2.2 —Madrid ; Total (1+2) = 4 puncte

B. Se acordi céte 2p. pentru fiecare raspuns corect:
1.13;  2.Tamisa; 3. D (Croatia) . Total (1+2+3) = 6 puncte

C. Se acorda cate 2p. pentru fiecare rispuns corect:
l.d; 2.b; 3.d; 4.d; 5.b; Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte

D. Se acorda cate 2p. pentru fiecare deosebire corect formulati intre clima Irlandei si clima

R. Moldova. Pentru raspunsuri partial corecte se acordi cate 1p.

Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmdtoarele elemente de climd: tip de climd, factori
genetici, temperaturi medii anuale/vara/iarna, amplitudine termicd, precipitatii medii
anuale/vara/iarna, vanturi cu frecventd ridicatd.

Nota 1: Punctajul complet va fi acordat numai dacd deosebirile vor fi tratate comparativ si nu
separat. Pentru tratarea separatd a celor doud state se acordd jumdtate din punctaj.

Nota 2: Se poate face referire la statele respective fie cu literele cu care sunt marcate pe hartd, fie

cu denumirile lor reale. Total 6 puncte

E. 1. Se acorda 2p. pentru o cauzi corect precizatd. Pentru rispuns partial corect se poate acorda
punctaj intermediar (1p).

2. Se acordd céte 2p. pentru o cauzi corect precizatd. Pentru rispuns partial corect se poate acorda
punctaj intermediar (1p) . Total 4 puncte

SUBIECTUL al II -lea (30 de puncte)
A. Se acorda céte 2p. pentru fiecare rispuns corect:
1. F—Gr. M. Paring; B —Pod. Getic 2. 1—Mures ; 2 — Dambovita .

Total (1+2) = 4 puncte

Se acordd céte 2p. pentru fiecare raspuns corect:
H; 2.A; 3.H. Total (1+2+3) = 6 puncte
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Se acordd cate 2p. pentru fiecare rispuns corect:
b; 2.b; 3.d; 4.b; 5.¢; Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte

D. Se acorda cate 2p. pentru fiecare deosebire corect formulata intre relieful Grupei Paréng si relieful
Subcarpatilor Moldovei. Pentru raspunsuri partial corecte se acorda céte 1p.

Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmdtoarele aspecte ale reliefului: mod de formare, tipuri

de roci, altitudini, gradul de fragmentare, orientarea culmilor si a vdilor principale, tipuri genetice de
relief; dispunerea depresiunilor, alte aspecte specifice ale reliefului.

Nota 1: Punctajul complet va fi acordat numai dacd deosebirile vor fi prezentate comparativ si nu
separat. Pentru tratarea separatd a celor doud unitdti de relief se acordd jumdtate din punctaj.

Nota 2: Se poate face referire la unitdtile de relief respective fie cu literele cu care sunt marcate pe
hartd, fie cu denumirile lor reale. Total 6 puncte

E. 1. Se acorda céte 2p. pentru fiecare din cei doi factori corect prezentati (total 2*2p.) ;
Total 4 puncte

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
A. Se acordi 4p. astfel:

1. 17°-19°C-1p; iulie — 1p;

2. -5°C-1p; ianuarie — 1p.

Total (1+2) = 4 puncte

B. Se acorda cate 2p. pentru fiecare raspuns corect:
1. pentru luna corect precizatd (octombrie)- 2p;
2. pentru tipul climatic corect precizat (temperat continental)- 2p;
3.22-24 °C -1 punct, pentru modalitatea de calcul a amplitudinei termice corect precizate (AT= T pax -
Tmin.) - lp

Total (1+2+3) = 6 puncte
C. Se acorda cate 1p. pentru fiecare element:
doua unitati montane — 2p. (cate 1p. pentru fiecare);
o0 unitate de cAmpie — 1p.;
un tip climatic — 1p.;
fluviul navigabil — 1p;
un tip de vegetatie — 1p.;
doud miri la care are iesire — 2p. (cate 1p. pentru fiecare);
doud resurse naturale — 2p. (cate 1p. pentru fiecare);

NN AE LN =

Total (1+2+3+4+5+6+7) = 10 puncte

D. Se acordi cite 2p. pentru fiecare deosebire corect formulati intre cadrul natural al Islandei si cadrul
natural al Italiei. Pentru raspunsuri partial corecte se acordi céte 1 punct ;
Total 6 puncte

E. 1. Se acordd 2p. pentru explicatia corecti a diferentei de temperatur . Total 2 puncte
2. Se acordd céte 1 p. pentru fiecare stat numit corect (1p.x2=2 p.) Total 2 puncte



